
 

 

Nachweise und Vergleiche auf Basis der Bruttogeschoßfläche 

 

103.700 m² Bruttogeschoßfläche bedeuten 

66 6-geschoßige Wohngebäude 

in der Größe eines Tennisplatzes 

mit einer Höhe von ca. 17m 

( = Erdgeschoß + 5 Obergeschoße, Bauklasse W III) 
 

Nachweis: 

Fläche eines Tennisplatzes: 10,97m x 23,77m = 260,76m² 

6 Geschoße → Bruttogeschoßfläche: 6 x 260,76 m² = 1.564,56m²  

66 Gebäude: 66 x 1564,56m² = 103.260,96 m² 

  

6 Etagen mit 2,80m Geschoßhöhe (2,50m Raumhöhe, 

Deckenstärke 20cm, Estrich + Trittschalldämmung+ Belag 10cm): 

6 x 2,80m = 16,80m    

  

Übrigens: 
Übrigens 1: Der Postsportlatz verfügt derzeit über 45 Tennisplätze!! 

Übrigens 2: 103.700 m² Fläche mit 2,80m Höhe ergibt ein Bauvolumen von 290.360 m³ 

Übrigens 3: Diese 66 Gebäude hätten eine Grundfläche von 17 210 m² 

Übrigens 4: Das Wiener Rathaus hat eine Grundfläche von 19.592 m² (www.stadt-wien.at) 

Übrigens 5: Der Wiener Stephansdom hat eine Grundfläche von ca. 4000 m² (www.stephansdom.at) 

Übrigens 6: Das Parlament hat eine Grundfläche von 13.687 m² (www.parlament.gv.at) 

 

   Bild: https://www.sportplatzwelt.de/fachwissen/21882/planungsgrundlagen-normen-und-empfehlungen
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